





## Nyugatmagyarország és Baranya.

(Ebben a hónapban megtörténik az átadás.)

BUDAPEST. A magyar kormány tegnap tényleg megkapta a nagykövetek tanácsának értesítését, amely szerint a nyugatmagyarországi vármegyéket augusztus 31-ig át kell adni Ausztriának. Értesítést kapott azonban a magyar kormány arról is, hogy ugyanakkor Jugoszláviának ki kell ürítenie a baranyai és bajai területeket.

BUDAPEST. Gróf Bánffy Miklós magyar külügyminiszter legközelebb tájékoztatja a nemzetgyűlést az újabb felmerült problémákról és bejelenti, hogy Nyugatmagyarország átadása és a Baranya kiürítése kiűszöbön áll.

## A rácvárosi gyilkosság.

(Felboncolták Kugler József holttestét.)

Az Aradi Közlöny tegnapi számában részletesen foglalkozott azzal a borzalmas gyilkossággal, amelyet Berár Rozália fodrásznő követett el. Perényi rendőrfogalmazó és Rusztig csoportvezető detektív élelátásának köszönhető, hogy a gyilkos a holttest megtalálása után egy negyedórával már a rendőrség kezében volt. A gyilkosság előzményeiről még a következő részleteket tudtuk meg:

Berár Rozália állandó veszekedések között élt Kugler Józseffel. A múlt év végén Berár Rozália egy hosszú konyhakéssel meg akarta gyilkolni Kuglert, de az erős ember kiütötte az asszony kezéből a kést. Ez év februárjában pedig Berár Rozália úgy vágta fejbe egy vasruddal Kugler Józsefet, hogy eszméletét veszítette. Mind a két esetben feljelentést tett Kugler Berár Rozália ellen a második kerületi rendőrkapitányságnál, de később visszavonta a feljelentéseket. Kugler minden módot megragadott, hogy megszabaduljon a hiszterikus fodrásznőtől. Egy ízben elítáztott Aradról és levelet írt aradi ügyvédjének, hogy üzletét minden felszerelésével együtt Berár Rozáliának adja, csak hogy megszabaduljon tőle. Berár Rozália többször említette ismerősei előtt, hogy megöli Kuglert, ha őt elhagyja. Ezek a tények is valószínűvé teszik azt, hogy Berár Rozália már régebben foglalkozott azzal a tervvel, hogy Kugler Józsefet eltegye láb alól. Ma délelőtt boncolt fel a meggyilkolt Kugler József holttestét dr. Catilian gyermekkórházi főorvos. A boncolásnál Urs János táblabíró, helyettes vizsgálóbíró volt jelen. A boncolás alapján megállapították, hogy Kugler József halálát a fejszecsapások okozták. Hat fejszecsapás Kugler fejét teljesen széjjel roncsolta, kettő pedig a vállán ejtett tizenkét-tizennégy centiméter mély sebet.

## Erdélyben kirabolták az expresszt.

(Kézigránátos rablók. — Fegyvertűz a vonatra.)

BUDAPEST. Augusztus elsején a bucurestii expresszvonat nagy késéssel érkezett Budapestre. A vonatkísérő személyzete jelentést tett a szokatlan késés okáról. A jelentés szerint a bucurestii expresszvonatot Brasov (Brassó) közelében kirabolták. Az utasok legnagyobb része angol és francia volt, akik kiraboltatásukról jelentést tettek a budapesti antant misszióknál. Az utasok jelentése szerint Brasov (Brassó) előtt a felügyer

zett rablók, akiknél kézigránát is volt, előre rontottak erdei rejtekhelyükből és fegyvertűzzel megállításra kényszerítették az expresszvonatot. A rablók ezután felugrottak a vonatra, sorra járták a fülkéket, az utasoktól elrabolták a pénzt és értéktárgyakat és a málhákat is elvitték. Az antant missziók a jelentésről jegyzőkönyvet vettek fel és diplomáciai úton megkeresik a román hatóságokat, hogy szigorú vizsgálatot indítsanak.

## Prónayék megsértették Rakovszki és Beniczky mentelmi jogát. (A mentelmi bizottság szigorú megtorlást követel.)

BUDAPEST. A magyar nemzetgyűlés mentelmi bizottsága tegnap kihallgatta báró Prónay Pál alezredest, aki előadta, hogy a levelet nem a Ház elnökének, hanem a már lemondott Rakovszkinak címezte. Ezzel szemben Rakovszki István kijelentette, hogy a Ház akkor még nem döntött az ő lemondásáról. Addig, amíg tudomásul nem vették lemondását, a Ház elnöke volt. A mentelmi bizottság úgy határozott, hogy javaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé, amely szerint mondja ki a nemzetgyűlés, hogy báró Prónay Pál alezredes Rakovszki István Házelnök mentelmi jogát és a nemzetgyűlést súlyosan megsértette s ezért utasítsa a honvédelmi minisztert, hogy szigorú megtorlási eljárást folytasson le és erről nyolc napon belül tegyen jelentést. Javasolta még a mentelmi bizottság, hogy báró Prónay

alezredest a felettes katonai hatóságok kötelezzék arra, hogy úgy a nemzetgyűléstől, mint Rakovszki István volt Házelnöktől bocsánatot kérjen. A megkövetésre vonatkozó határozattal szemben Csúrkássy Endre kisebbségi véleményt jelentett be.

Ezután a bizottság Beniczky Ödön mentelmi ügyét tárgyalta. A bizottság kihallgatta Ranzenberger Viktor és Makay Imre századosokat, továbbá Molnár Endre főhadnagyot. Mindhárman kijelentették, hogy a levelet közösen szövegezték. A bizottság úgy határozott, hogy Beniczky Ödön mentelmi jogát a tisztek súlyosan megsértették, ezért utasítsa a nemzetgyűlést a honvédelmi minisztert a szigorú megtorlásra. A mentelmi bizottság határozatait a nemzetgyűlés mai ülésén terjesztették elő.

## Elrendelték a bűnügyi zárlatot a Bohus-birtokra

(A vádtanács ma döntött.)

Hetek óta izgalomban tartotta úgy az aradi jogászörököt, mint a város társadalmát az a birtok per, amelyet 59 ujszentannai sváb parasztagazda indított báró Bohus László és báró Bohus Zsigmond ellen. A parasztok legutóbb bűnügyi zárlatot kértek Bohus báróék birtokára, de a vizsgálóbíró elutasította keresetüket. A parasztok képviselőjében dr. Müller Vendel ügyvéd felülfolyamodást jelentett be az aradi törvényszék vádtanácsához, amely ma délután tartott ülésén teljes egészében magáévá tette a beadványt és ennek alapján bűnügyi zárlatot rendelt el birtokukra. Több órai tanácskozás után hozta meg döntését a vádtanács dr. Moldován Silvius törvényszéki elnök vezetése mellett. Tagok voltak még Ursu János táblabíró és Nyék-hegyi Lotár kuriai bíró.

A vádtanács báró Bohus Zsigmond és báró Bohus László elleni bűnügyben helyt adott a panaszos parasztok kérelmének és birtokukra bűnügyi zárlatot rendelt el. A vádtanács bizonyítottan vette, hogy Bohusék kijelentették, a pa-

rasztok előtt, hogy ők az agrárreform dacára is jogosítva vannak birtokukat parcellázni, sőt a fenti állításukat még dobszóval is hirdették Ujszentanna községben. Bebizonyítottan vette a vádtanács, hogy miután az aradmegyei agrárreform bizottság letárgyalta Bohus báróék ügyét és megsemmisítette az eladást, a báró fivérek nem értesítették erről a parasztokat. A vádtanács mindezeknek az indokoknak figyelembevételével hozta meg a döntést és elrendelte a bűnügyi zárlatot a báró Bohus fivérek birtokára.

## Magyarország és Fiume.

Róma. Sciegia volt miniszter az olasz szenátusban kijelentette, hogy javaslatot tesz, amely szerint az Olaszország és Jugoszlávia között létrejött egyezménybe vonják be Magyarországot is, amelynek részvétele kereskedelmi és politikai tekintetben döntő fontosságú. Kijelentette, hogy Fiume kereskedelme egészen Magyarországtól függ és végeredményben Fiume Magyarországnak köszönhet mindent.

## Tabódy ezredes mentőtanuja.

(Zadravec püspök vallomása.)

SZEGED. Tabódy Zsolt ezredes és Dettre volt kormánybiztos hiínpereinek főtárgyalásán tanuként kihallgatták Zadravec István tábori püspököt, aki azt vallotta, hogy Tabódy a forradalom idején magyarságát hangoztatta. Mint az orosz állapotok ismerőse félt a bolsevista beözönléstől és harcot hirdetett ellene. Az ő buzdítására lépett be Tabódy a Károlyi párthoz, hogy figyelmeztesse a kizsádkát kötelességeikre. Végül kijelentette a püspök, hogy Tabódy tudott az ellenforradalmi mozgalomról és együtt érzett az ellenforradalmárokkal.

## Francia négyes.

A Str. Marie Chendi (Kölesy-utcában) olyan egyiptomi söléség uralkodik, hogy ott az emberek akaratlanul (néha akarva is) egymásba ütköznek mint az alábbi pikáns történet igazolja. Az említett utcában lakók közül azok a kik nyitott ablak mellett próbálkoznak a hűhullámmal megbirkózni, legnap késő este a következő nem mindennapi diskurzusnak voltak fültanul:

— Jó estét aranyos!  
— Pá! De soká jött.  
— Csókolom kezét — hallatszik odébb.  
— Kicsoda maga?  
Most tessék ügyelni, mert itt kezdődik a bonyodalom.  
— Tolakodó íráter! Hogy mer engem megszólítani?  
— Ugyan ne izéljen! Hát nem itt adtunk egymásnak randevut?  
— De kedves Nagyúrnak a tévedés van. Nem ismerem magat — tiltakozik egy férőhang.

— Az nem baj.  
— Nem a fenét! ...  
— Segítség! Dénes hol van maga?  
— Margit öjőn ide!  
— Micsoda blamázs!  
— Össze-voltunk cserélve ...

## Halálos szerencsétlenség.

(A vagon kerekei alatt.)

A napokban megrendítő szerencsétlenség történt Paulis (Opálos) község vasuti pályaudvarán. Toma János tizenkilencéves óvarsándi vasuti fékezőt egy teherkocsi kerekei halálra gázolták. Tolatás közben történt, hogy Toma János két kocsi összekapcsolása végett egy sínváltó előtt a vagonok közé ment. Ahogy a vagon előrehaladt, vasutas szokás szerint ő is előre ment a vagonnal. Ekkor azonban a kocsi a váltóhoz érkezett és Toma lába futás közben beleakadt a váltókapcsolóba. A fékező leesett a vágányokra és nem tudva onnan idejekorán félreugrani, a vagon kerekei keresztül haladtak rajta. A szerencsétlenül járt fékezőt súlyos sérülésekkel az aradmegyei kórházba akarták szállítani, utközben azonban Toma a szenvedett zuzódások következtében meghalt.





